



туроператор

Ариадна
Крым

ООО «АРИАДНА – КРЫМ»
299029, г. Севастополь, пр. Генерала Острякова д.64,

ТЦ «Московский»

Тел. +7978 936 72 95; +7978 973 21 39

www.ariadna-crimea.ru e-mail: ariadna.sevastopol@yandex.ru

Автобусный тур

Кавказская мозаика + Ингушетия

г.Севастополь - г.Симферополь - ст.Тамань - г.Краснодар - г.Владикавказ - Куртатинское ущелье - Цейское ущелье - с.Гули - г.Магас - г.Нальчик - г.Пятигорск - хутор Гуамка - г.Краснодар - г.Симферополь - г.Севастополь

Программа тура

1 ДЕНЬ.

ДЕГУСТАЦИЯ 6-ТИ ОБРАЗЦОВ ЛУЧШИХ ВИН В ДЕГУСТАЦИОННОМ ЗАЛЕ ЗАВОДА «ФАНАГОРИЯ».

5.45 — Сбор группы в Севастополе, по адресу: **пр. Генерала Острякова 164-1, старая конечная троллейбуса №12, чуть выше остановки «ул. Ген.**

Хрюкина». 08.00 — выезд из Симферополя. Транзитный переезд по Крыму. Переезд на Таманский полуостров.

Дегустация 6-ти образцов лучших вин в дегустационном зале завода «ФАНАГОРИЯ». Сегодня «Фанагория» – крупнейшее винодельческое предприятие России с полным циклом виноделия: от питомника саженцев до переработки винограда, воспитания вина. Площадь виноградников 3000 га. Здесь создают коньяки, бальзамы и виноградную водку-чачу, вина: столовые, красные и белые, тихие и игристые, десертные, ликерные, марочные, ледяное вино, сортовые «авторские». Покупка понравившихся вин.

Обед в кафе (за доп. плату) по пути.

Переезд в г. Краснодар. Расселение в гостинице. Свободное время. Можно прогуляться по центру Краснодара. **Ночлег.**

2 ДЕНЬ.

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в г. Владикавказ.

В пути остановка на обед (за доп. плату). Прибытие во Владикавказ вечером.

Размещение в гостинице. **Ночлег.**

3 ДЕНЬ.

ЭКСКУРСИЯ ПО КУРТАТИНСКОМУ УЩЕЛЬЮ. ОБЗОРНАЯ ЭКСКУРСИЯ ПО ГОРОДУ ВЛАДИКАВКАЗУ.

Завтрак. **Экскурсия по Куртатинскому ущелью.** Через это ущелье проходил важный древний караванный путь в Закавказье. Здесь расположен **Свято-Успенский Аланский мужской монастырь**, самый высокогорный в России в окружении заснеженных вершин **Куртатинского ущелья**. В монастыре сооружен новый Храм, точная копия древних Аланских храмов. Руины старинных горных селений и оборонительных сооружений, фамильные склепы и, конечно, **пещеры**, которых множество в Куртатинском ущелье.

Обед в кафе (за доп. плату).

Обзорная экскурсия по городу Владикавказу, который сами жители называют Кавказским Санкт-Петербургом. Город Владикавказ, как его называют по-осетински – Дзауджикау – это столица Республики Северная Осетия – Алания. Он раскинулся прямо у самого подножия Кавказских гор. Его прямые, утопающие в зелени улицы словно упираются в заснеженные, величественные горы. Очень своеобразен и красив проспект Мира, бывший Александровский проспект. Все дома на проспекте – архитектурные шедевры, выполненные в стиле модерн и эклектика. Многим из них более 200 лет.

Возвращение в отель. Свободное время. Ночлег.

4 ДЕНЬ.

СВОБОДНЫЙ ДЕНЬ. ФАКУЛЬТАТИВНО. ЭКСКУРСИЯ ПО СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ-АЛАНИИ.

Завтрак. **СВОБОДНЫЙ ДЕНЬ. ФАКУЛЬТАТИВНО. Экскурсия по Северной Осетии-Алании.** Знакомство с колоритом и историей Северной Осетии. Первая остановка на «**Уастырджи**» (образ ассоциируется с христианским Святым Георгием) — главный герой нартского эпоса, божество осетинской мифологии, святой покровитель мужчин, путников и воинов. Всадник на стальном трёхногом коне Авсурге как будто пронзает насквозь скалу и вылетает на дорогу. Вес памятника — 28 тонн, а в руке всадника может спокойно поместиться человек.

Далее мы проезжаем памятник обожеествлённому **Афсати** в Цейском ущелье Северной-Осетии. В честь Афсати сложено множество осетинских народных песен и гимнов, в которых прославляется его щедрость и доброта.

Следующим пейзажем в этой увлекательной экскурсии среди величественных горных пиков Адайхох и Уалпата с их скалистыми отрогами Кальперраг и Цайраг будет воспетая поэтами, жемчужина Кавказа – **Цейское ущелье**. Именно здесь одной из трех слез Бога был сотворен легендарный древний осетинский **храм Реком**.

Собранный из дерева, без единого гвоздя (кроме окованных ритуальных дверей и ставень) и имеющий оригинальную архитектурную форму.

Также у Вас будет возможность прокатиться на **канатной дороге** (по погодным условиям). Возвращение в гостиницу. Свободное время. Ночлег.

5 ДЕНЬ.

ЭКСКУРСИЯ В ГОРНУЮ ИНГУШЕТИЮ И ГОРОД МАГАС.

Ранний завтрак. Экскурсия в горную Ингушетию и город Магас.

Переезд в горную часть Ингушетии — **Джейрахское ущелье**. Ущелье по праву является Жемчужиной Ингушетии. Здесь находятся 92 исторических разновременных и разнотипных памятника, в их числе — знаменитые ингушские боевые башни, языческие святилища, склеповые усыпальницы. Башенный комплекс Эрзи — один из крупнейших средневековых башенных комплексов замкового типа, включающий в себя разной степени сохранности 8 боевых, 2 полубоевые, 47 жилых башен и различные пристройки к ним, протяженную каменную оборонительную стену с широкими воротами.

Переезжаем в самое высокогорное село Ингушетии **Гули** и осматриваем мечеть. В облике мечети нашли отражение и национальные архитектурные традиции, гармонично вписывается в окружающий горный ландшафт. Далее дорога идет через

Цей-Лоам перевал, со смотровой площадки перевала открываются прекрасные виды на главный Кавказ хребет и на заснеженную вершину горы Казбек.

Далее **Древний аул Эгикал** — крупнейший средневековый башенный комплекс в горной Ингушетии, политический, административный, культурный и экономический центр средневековья Таргимской котловины. Расположен замковый комплекс на южном склоне горы Цей-Лоам, в двух километрах от реки Асса. С высоких пригорков хорошо видна живописная долина реки Асса.

Переезд в Магас. Новая столица Ингушетии – **город Магас** (в переводе «*Город солнца*»). Один из немногих городов мира, специально основанных как столица в последние десятилетия (в 1994 году). Самый маленький и самый молодой населённый пункт России.

Прогулка по центру. **Башня Согласия**, или Магас Тауэр, высота башни составляет почти 100 метров. Все желающие могут подняться по специальному спиральному пандусу (лифта нет) на круговую смотровую площадку на высоте 85 метров.

Особенность смотровой площадки — **стеклянный пол!** Мощные впечатления!!! Незабываемые кадры и прекрасные виды на главный Кавказский хребет и предгорья.

Аланские ворота. Посещаем **Мемориал Памяти и Славы** и **Мемориальный комплекс «Девять Башен»**, главную достопримечательность Ингушетии.

Переезд во Владикавказ. Возвращение в отеле. Ночлег.

6 ДЕНЬ.

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ РЕСПУБЛИКА: ПОСЕЩЕНИЕ ЗАМКА ШАТО-ЭРКЕН. КОМПЛЕКС ТЕРМАЛЬНЫХ БАССЕЙНОВ «ГЕДУКО». ПЕРЕЕЗД В ПЯТИГОРСК. ОБЗОРНАЯ ЭКСКУРСИЯ ПО ПЯТИГОРСКУ.

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в Кабардино-Балкарскую Республику.

Вас ждёт: посещение замка **Шато-Эркен**. Это самый настоящий рыцарский замок с готическими башнями, массивными воротами, винными погребами и озером с лебедями на фоне величественного Эльбруса. Находится это атмосферное место в регионе, который принято называть «кавказской Тосканой». Построенный в XXI веке замок гармонично вписывается в ландшафт, создавая магию сказки вокруг! Ваш ждет волшебная фотосессия возле сказочного замка. Милые дамы берите с собой специальную одежду для фотосессии.

Посещение комплекса термальных бассейнов «Гедуко». Термальные источники «Гедуко» — это целый комплекс для семейного отдыха! Спортивно-оздоровительный комплекс «Гедуко» — действует в Баксанском районе. Водные аттракционы, спортивные площадки, а также места для отдыха. Термальные воды кишпекского источника, как утверждают специалисты, обладают противовоспалительными и обезболивающими свойствами, усиливающими кровоснабжение органов и тканей. Подобного вида воды рекомендованы для наружного применения при заболеваниях опорно-двигательного аппарата, заболеваний нервной системы, гинекологические и кожные заболевания, заболевания сосудов. На территории расположены отдельные дворики с бассейном и мангалом, небольшие отдельные кабинки с бассейном. Специально для самых маленьких была создана отдельная зона, позволяющая развлекаться детям по полной программе. Для гостей на территории парка находится кафе.

Переезд в **Пятигорск**. Размещение в гостинице.

Автобусно-пешеходная обзорная экскурсия по Пятигорску. С посещением озера Провал, Лермонтовских мест: место дуэли М. Ю. Лермонтова, Грот Лермонтова, Грот Дианы, Эоловой арфы, скульптуры «Орел» — символа Кавказских Минеральных Вод, Академической галереи, парк Цветник.

Город Пятигорск – один из старейших курортов России. Он раскинулся на склонах и у подножия горы Машук. Природа щедро одарила этот маленький уголок земли разнообразными минеральными источниками и благодаря этому город стал одним из немногих многопрофильных курортов в мире. Свободное время. Ночлег.

7 ДЕНЬ.

АДЫГЕЯ. ПОЕЗДКА ПО ГУАМСКОМУ УЩЕЛЬЮ НА РАРИТЕТНОМ ПОЕЗДЕ ПО УЗКОКОЛЕЙНОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ.

Ранний завтрак. Освобождение номеров.

Далее переезд в республику Адыгея. Едем в удивительное по своей красоте место – **Гуамское ущелье!** Обед в кафе (за доп. плату).

Гуамское ущелье — ущелье реки Курджипс. Оно находится на самой северной окраине плато Лаго-Наки между хребтами Гуама и Лагонакский. Это своеобразные ворота этого горного района. Имея длину 3 км и глубину 400 м, ущелье сужается местами до 2 м. Это гигантская каменная щель, сильно изломанная в плане.

Неиссякаемое восхищение вызывают обнажения горных пород по сторонам реки и многочисленные небольшие водопады, срывающиеся с отвесных скал. **ПОЕЗДКА по Гуамскому ущелью на РАРИТЕТНОМ ПОЕЗДЕ по узкоколейной железной дороге**, извилистой лентой проложенной под скалами. Поезд состоит всего из четырёх вагончиков, но локомотив часто скрывается за массивными выступами каменных стен. И за каждым поворотом новая чудо-картина!

Переезд в г. **Краснодар.** Размещение в гостинице. Ночлег.

8 ДЕНЬ.

Завтрак. Освобождение номеров. Транзитный переезд в Крым через Крымский мост. По пути (обед за доп. плату). Прибытие в Севастополь вечером.

В стоимость тура входит:

- Транспортное обслуживание по маршруту (автобусы туристического класса);
- Завтраки (7);
- Сопровождение группы куратором направления;
- Проживание в гостиницах (в 2-х местных номерах с удобствами, в 3-х местных номерах с удобствами (3-е спальное место: дополнительная кровать или диван, или кресло-кровать, или евrorаскладушка);
- Страхование от несчастного случая;
- Экскурсионное обслуживание в городах: Владикавказ, Куртатинское ущелье, с. Армхи, Магас, Адыгея.

Дополнительно оплачиваются:

- Обеды и ужины;
- **Входные билеты на объекты посещения и факультативные выезды:**
- Экскурсия по заводу и дегустация «Фаногория» **900 руб.** с 18 лет,
- Экскурсия по заводу без дегустации **500 руб.** с 14 лет (дети до 14 лет на завод не допускаются)

в Осетии:

- экскурсия «Цейское ущелье» — **1 700 руб./чел.**
- канатная дорога в Цее — **300 руб.**

в Кабардино-Балкарии:

- экскурсия и дегустация в Шато-Эркен **600 руб.** (с 18 лет)
- посещение комплекса термальных бассейнов «Гедуко» от **200 руб./ час**

в Адыгее:

- Паровозик в Гуамском ущелье **500 руб.** / дети **5-14 лет 250 руб.;**